

# 中国系列(郑州)对接活动产业转移开幕

(上接一版)中国(郑州)产业转移系列对接活动是全国最具影响力的区域产业对接平台,希望与会各方充分利用这个平台,加强项目对接和宣传推广,共同开启新时代中西部产业开放合作和高质量发展新篇章。

何华武、霍金花分别代表中国工程院、河南省政府就共建中国工程院科技发展战略合作河南研究院签署协议。

开幕式上举行了产业转移合作项目集中签约,有关领导共同鉴签。据悉,本届对接活动聚焦新型材料、智能装备、绿色制造、工业设计、军民融合、人工智能等高端产业,对外发布1000余个、总投资9000亿元的合作项目,共收集签约项目611个,签约项目呈现出“龙头型项目多”“基地型项目多”“转型升级项目多”的特点。

本届活动由工业和信息化部、中国工程院与河南、河北、山西、内蒙古、安徽、江西、湖北、湖南、陕西等中西部9省(区)政府共同主办,海内外3000余名客商共赴盛会。工业和信息化部有关司局负责人,中国工程院有关司局负责人,国家有关行业协会、重点高校、科研机构负责人,来自全国十余个省(直辖市、自治区)的代表团以及香港特别行政区政府代表团,世界500强、中国500强企业等重要客商代表,美国、加拿大、意大利等境外代表团,河南省有关部门和市县各级政府负责人出席开幕式。

## 严明制度 严格法纪 严厉管控 坚决打赢秋冬季大气污染防治攻坚战

(上接一版)进一步明确污染源头,从重点区域、重点时段、重点行业、重点问题入手,做好扬尘、机动车、工业企业、“散乱污”企业等污染源的精准治理。三是要以严肃的问责治污。通过全员培训等手段,确保各环保责任单位知责、明责,对违反规定的相关企业或单位要硬起手腕、严厉追责。四是要加强宣传引导,宣传、发动、组织群众投入到全市治污攻坚战中,形成全社会共同治污的强大合力和浓厚氛围。

王新伟强调,秋冬季大气污染防治攻坚战已经进入关键时期,全市各有关部门不能有丝毫放松和懈怠,用严明的制度、严格的法纪、严厉的管控,持续保持大气污染防治工作的高压态势,推动各项管控措施落实见效,推动各类项目建设顺利实施,以高质量环境保护推动郑州经济高质量发展、国家中心城市高质量发展建设。

# 我市明确高新区发展重点和创新方向

### 将全力打造“八区”“一中心”

本报讯(记者 赵文静)记者从市政府获悉,《郑州高新技术产业开发区暂行规定》近日出台,明年1月1日起正式实施。《暂行规定》进一步明确了高新区管委会的职权,确定了高新区的重点发展产业和创新发展方向。

### 建成“八区”“一中心”

《暂行规定》指出,高新区管委会是市政府的派出机关,依法对高新区实行统一管理,行使市人民政府赋予的相应管理权限,承担相应的法律责任。管委会应当贯彻实施有关法律、法规、规章和政策,制定和实施高新区的各项管理制度。

要坚持创新驱动和开放先导战略,将高新区建成开放创新先导区、技术转移集聚区、转型升级引领区、创新创业生态区、创新创业人才密集区、科技金融创新实验区、依法治理先行区、智慧社会先行区,建成具有国际竞争力的中原创新创业中心。

### 管委会四大职权更加明晰

依照《暂行规定》,管委会行使下列市级经济管理权限和相关行政管理权限:组织编制、实施高新区相关的国民经济和社会发展规划、城乡规划、土地利用规划、产业发展规划等;负

责土地管理、住房和城乡建设、财政、农业农村、项目投资、科技创新促进等领域工作;负责招商引资和经济贸易、国有资产、知识产权、统计等领域工作;市政府赋予的其他管理权限。

依照《暂行规定》,管委会履行城市管理、人力资源、社会保障、文化教育、卫生健康、市场监管、环境保护、安全生产、农业农村等方面相当于县(市)区级的管理权限。

管委会在机构编制管理部门核定的机构总数内,可以自主设置职能机构,确定其具体职责,并报市机构编制管理部门备案。

### 禁止发展高能耗高污染产业

《暂行规定》提到,高新区要重点发展高新技术产业和战略性新兴产业,建设国内具有重要影响力的先进制造业、新一代信息技术、数字创意和智慧产业集群。

管委会应当加强与国际高科技园区、境外高等院校和研究开发机构等的交流与合作,推动建设国际合作科技园区。支持境外高等院校、研究开发机构、跨国公司在高新区设立符合产业发展方向的国际性或者区域性研究开发机构、技术转移机构。

同时,要建立军民融合重大科研任务机制,构建军民共用技术项目联合论证和实施模

式,促进军民技术双向转移转化,形成军民产学研相结合的科技创新体系。

环境保护方面,管委会应建立最严格的生态环境保护、资源节约利用、自然资源资产离任审计、生态损害赔偿和责任追究等制度。支持发展科技含量高、资源消耗低、环境污染少的产业项目,禁止发展高能耗、高污染和高环境风险的产业项目。

### 人才发展支出纳入财政重点保障

《暂行规定》要求,高新区要建立健全人才培养、引进、使用、评价、激励和服务机制,为创新发展提供人才支撑。

管委会应当建立健全人才发展投入保障机制,把人才发展支出作为财政支出的重点领域纳入预算,予以优先保障。鼓励采取设立专项资金、建立创业基地、举办创新创业竞赛等形式,支持科研人员和大学生创新创业。支持各类创新创业孵化机构设立科研人员、大学生创业专区,为其创业提供指导和服务。

同时,支持高等院校、科研院所和企业按照市场化机制建立新型产业技术研究机构,开展产学研用合作。支持企业联合高等院校、科研院所和其他创新主体组建产业技术创新战略联盟,依法登记为法人,享受相关优惠政

策。高等院校、研究开发机构可自主处置科技成果。

### 一站式服务助力创新发展

尽最大程度简政放权,为发展提供强劲的动力。《暂行规定》要求,管委会应当深入推进审批服务便民化,集中办理行政审批事项及服务事项。管委会及派驻机构在综合政务服务场所提供一站式服务,前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件,一次办妥,实现办事不出高新区。

加快建设高新区统一的信息服务平台,实现省市互通、部门互通,一次采集、一库管理、多方使用、即调即用,实现线上线下功能互补融合发展。管委会每年应当设立产业扶持资金,用于支持高新技术产业发展。

管委会设立知识产权专项资金,鼓励和支持知识产权的创造、运用、保护和管理。鼓励建设知识产权联盟和专利池,实现知识产权合作。

金融方面,支持银行业金融机构在高新区内设立科技金融专营机构,开展知识产权质押、股权质押等信贷业务。支持在高新区内依法设立民营银行,促进科技型中小微企业创新发展。

## 全省女职工劳动保护专题宣传活动月启动

本报讯(记者 王红)昨日,关系到全省700万女性劳动者切身利益的《河南省女职工劳动保护特别规定》启动实施。当日上午,省总工会、市总工会在郑联合启动专题宣传月活动。市人大常委会副主任、市总工会主席赵新中出席启动仪式。

据介绍,新政是我省加强女职工劳动保护、保障女职工权益的重要政府规章。新政颁布实施,将直接关系到我省700万女职工的身心健康。为了进一步扩大新政在全身各地的影响率和知晓率,河南省总工会将11月1日定为全省《特别规定》宣传日,11月定为全省《特别规定》宣传月。

按照计划,本月起,省市各级工会组织要将推动新政贯彻落实作为当前和今后一个时期的重要任务,要将新政与女职工维权工作紧密结合,着力推进工会女职工组织和女职工劳动保护专享集体合同全覆盖,注重将女职工特殊保护内容纳入集体合同协商范围,纳入女职工专项集体合同,促进用人单位履行改善劳动条件、落实女职工劳动保护等责任。

活动现场,来自各单位的工会干部为女职工朋友提供维权咨询服务,免费发放知识手册,并邀请律师为女职工解读《特别规定》相关条款。

## 中国高中足球锦标赛在郑开赛

本报讯(记者 赵文静)昨日,2018年中国高中足球锦标赛在郑州市第101中学拉开帷幕,这是中国校园足球传统“三大赛事”中含含金量最高的赛事,首次在郑州举办。郑州九中、河南省实验中学、郑州二中以及郑州市第三十一中学在高中男子与高中女子组代表郑州市主场迎战。

中国中学生体育协会副主席张燕军宣布比赛开幕。省教育厅副巡视员李金川、副市长孙晓红等领导参加开幕式,并共同为揭幕战开球。

根据赛制,2018年中国高中足球锦标赛即日起至11月9日,赛程9天。比赛分高中男子组、高中女子组两个组别,共有24支队伍参赛。男、女组别将分别通过小组单循环和交叉淘汰赛两个阶段共68场次的比赛,决出2018年中国高中足球锦标赛男子组和女子组冠军。

该项赛事由中国中学生体育协会主办,郑州市教育局承办。比赛场地分别设在郑州市第101中学、郑州市74中和郑州市财贸学校。本届参赛球队可谓强手云集,上届冠军亚军队伍,中国人民大学附属中学、郑州九中以及2018年中学生协会杯前8名的球队,河南省实验中学、福建省厦门第二中学等球队将在此次比赛中一决高低,为荣誉而战。

## 我省确定8家儿童白血病救治定点医院

本报讯(记者 王治 实习生 陈佩佩)昨日,省卫生计生委召开全省儿童白血病救治管理工作会议,会上发布了由省卫计委、省发展改革委、省人社厅等五部门印发的《河南省儿童白血病救治管理工作实施方案》。《方案》明确指出,要将儿童白血病患者全部纳入家庭医生签约服务,在全省范围内推进形成儿童白血病患者“院前早期识别、院中规范治疗、院外健康指导”的良好局面。

为引导居民合理有序就医、保障患儿的治疗效果,《方案》确立了8家省级定点医院,负责全省儿童白血病的诊断、治疗方案确定和业务指导,收治高危儿童白血病患者。这8家定点医院是:郑州大学第一附属医院、郑州大学第三附属医院、河南省肿瘤医院、河南省儿童医院、新乡医学院第一附属医院、河南省人民医院、河南中医药大学第一附属医院、河南省中医院。

《方案》要求,各地要将儿童白血病患者全部纳入家庭医生签约服务,组织引导患者到定点医院就诊,协助定点医院进行随访和健康教育等,促进儿童白血病患者分级诊疗,确保儿童白血病患者诊疗服务延续、规范。2018年11月底前,要完成签约并开展有效服务。

# 关于秋冬季扬尘污染治理督查情况的通报 (第10期)

按照秋冬季大气污染防治攻坚动员会要求,近期,市控办组织对全市施工工地“八个百分之百”落实情况进行了专项督查。10月31日,共督查工地119个,其中存在视频监控不到位、施工围挡不到位、主要道路硬化不到位、车辆冲洗设施不到位等硬件不到位的工地12个,依据“一票停工制”有关规定,对以上12个工地实施停工整改。现将12个停工整改工地予以公示,接受社会监督。自10月20日以来,共检查点位1832个,其中,被实施停工整改的工地共计322个。

附件:督查中存在问题实施停工整改工地名单

郑州市污染防治攻坚战领导小组办公室  
2018年11月1日

### 关于对郑州市开展城市黑臭水体整治专项巡查的公告

生态环境部、住房城乡建设部2018年城市黑臭水体整治专项巡查组将于2018年10月22日至11月2日对郑州市开展黑臭水体整治专项巡查。期间,督查组将公开受理有关城市黑臭水体整治方面的举报,参与监督举报电话:15010297551、15010297561、15010875561、18519160637、18519160638。同时,可通过微信扫一扫二维码,关注“城市水环境”公众号,参与监督举报。



### 督查中存在问题实施停工整改工地名单

序号	类型	工地名称	地址	主要问题	责任单位	督查时间	整改要求
1	建筑工地	和平里小区	郑西高铁南郑上路北	1.扬尘在线监控系统不能正常使用; 2.围挡缺失约100米以上; 3.喷淋缺失约200米	中原区	10月31日	停工整改
2	建筑工地	庙王安置区项目东地块一标段	凌霄路东兰州路西富贵路南街坊路北	1.现场无扬尘在线监控系统设备; 2.场内道路部分未硬化且无覆盖	中原区	10月31日	停工整改
3	建筑工地	庙王安置区项目东地块二标段	凌霄路东郑西高铁北	1.无扬尘在线监控系统; 2.场内道路未硬化积尘严重	中原区	10月31日	停工整改
4	建筑工地	北上苑工程	惠济区大河路街道办事处绿环路与丰业街向东200米路南	1.车辆冲洗设施不达标; 2.北侧围墙损坏	惠济区	10月31日	停工整改
5	市政工地	惠济区绿环路450T/d垃圾中转站项目	惠济区大河办事处绿源路南侧	场区出入口道路未硬化	惠济区	10月31日	停工整改
6	建筑工地	裕鑫花园经适房	惠济区大河路办事处江山路与大河路交叉口西南角	围墙无喷淋设施	惠济区	10月31日	停工整改
7	建筑工地	郑州市老年公寓(郑州市养老服务中心)	惠济区大河路办事处惠民街东绿洲路北	车辆冲洗设施不达标	惠济区	10月31日	停工整改
8	市政工程	郑东新区 慕庄街道工程项目	郑东新区 莲湖路一徐庄北街	场区内南侧围挡喷淋约100米损坏, 北侧围挡及喷淋约150米损坏	郑东新区	10月31日	停工整改
9	建筑工程	吉地澜花语项目	郑东新区 豫兴办事处郑开大道贺庄路交叉口东南角	1.围挡破损20米; 2.场区内建筑垃圾苫盖不严	郑东新区	10月31日	停工整改
10	建筑工程	经第十六大街 道路工程	经开区十五大街 石肖路交叉口	无围挡	经开区	10月31日	停工整改
11	建筑工程	十四大街 道路工程	经开区 十四大街经南八路	北侧围挡无喷淋无防溢底座	经开区	10月31日	停工整改
12	建筑工程	十三大街桥	经开区 十三大街经南九路交叉口	围挡缺失约100米	经开区	10月31日	停工整改